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ALESSANDRIA, SEMINARIO DI AGRICOLTURA RIGENERATIVA PER LA SALUTE E LA FERTILITA’ DEL SUOLO
“Nutrire il suolo e le piante” il 25 e 26 ottobre alla Fattoria del Soul (AL) con la ONG Terra Organica (www.terraorganica.it). Rivolto ad agricoltori, studenti, tecnici e appassionati del settore
Arrivata a coprire svariati milioni di ettari nel mondo, l’agricoltura rigenerativa è l’ insieme di pratiche sviluppate da agricoltori, ricercatori  e scienziati di tutto il mondo per ristabilire l’equilibrio, l’interazione e la convivialità tra esseri viventi, risorse naturali e ambiente.  Alternativa all’agricoltura convenzionale di sintesi, si pone l’obiettivo di cambiare i paradigmi dei sistemi di produzione eliminando i prodotti di sintesi, massimizzando le risorse locali e aziendali, esaltando la  biodiversità e rigenerando i suoli attraverso la rimineralizzazione, il sequestro del carbonio,  la riattivazione microbiologica.
L’agricoltura rigenerativa allarga le sue maglie includendo diverse esperienze interdisciplinari – holistic management, pasture cropping, agroforestazione, permacultura, agricoltura organica e keyline design (gli ultimi due promossi dagli amici e colleghi di  DEAFAL ONG) – deputate a creare modelli ecologicamente, socialmente ed economicamente compatibili e rigenerativi.
La grande sfida dei migliaia di piccoli e grandi produttori che praticano l’ agricoltura rigenerativa sta nell’ ottenere nello stesso tempo la diminuzione dei costi di produzione e l’emancipazione dal sistema globalizzato che rende il contadino dipendente dalle risorse esterne di matrice tecnologica petrolifera come fertilizzanti, diserbanti, agrofarmaci, biotecnologie, meccanizzazione e carburanti.
Nell’anno internazionale dell’agricoltura famigliare rappresentata da 500 milioni di aziende nel mondo, la regione Piemonte, oltre ad ospitare la decima edizione del Salone del Gusto e Terra Madre, è focolaio di altre iniziative parallele che promuovono un’ alternativa al modello convenzionale di sintesi.
L’ultimo week-end di ottobre in provincia di Alessandria,  la Fattoria del Soul ospita il seminario di Agricoltura Rigenerativa dal titolo “Nutrire il suolo e le piante” condotto dall’esperto internazionale Matteo Mazzola, fondatore della ONG Terra Organica. 

Il tecnico agrario che ha viaggiato, studiato e lavorato in ambito agroecologico in quattro continenti occupandosi di costruzioni ecologiche e di sostenibilità ambientale e sociale, sarà a Casal Cermelli (AL) il 25 e il 26 ottobre per condurre il primo modulo di una rassegna di seminari teorico-pratici sulla nuova pratica agroecologica. 

Il seminario, rivolto ad agricoltori, studenti, tecnici ed appassionati del settore agricolo, ha l’obiettivo di fornire ai partecipanti i mezzi più appropriati e le nozioni di base per poter affrontare la gestione del proprio orto, frutteto o fondo agricolo, basandosi sugli aspetti del risparmio economico e della rigenerazione ambientale.
“Rigenerazione” è anche la parola d’ordine alla Fattoria del Soul, cascina di metà ottocento circondata da sei ettari di terreno agricolo, dove si terrà il seminario. La fattoria si sta attrezzando per ridare vita anche alla terra, oltre che all’anima dei suoi ospiti, creando tramite i principi dell'agricoltura rigenerativa un ecosistema in cui la biodiversità sia un valore di guarigione per la terra e per le persone che vi partecipano.
Info e iscrizioni
Matteo Mazzola Tel 370 3273980 - organica.terra@gmail.com
di Simona Castellani
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INFO PER LA STAMPA

Matteo Mazzola, esperto di agricoltura rigenerativa: 370 3273980
Roberto Berruti, cofondatore della Fattoria del Soul: 333 3401260
Simona Castellani, supporto ufficio stampa: 338 1703673 – simocaste70@gmail.com
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MATERIALI E LINK
Photogallery seminari di agricoltura rigenerativa
Volantino del seminario del 25 e 26 ottobre 2014 (fronte)
Volantino del seminario del 25 e 26 ottobre 2014 (retro)

Pagina facebook di terra organica
http://www.terraorganica.it
http://www.fattoriadelsoul.it
